

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年2月

7

星期五

乙巳年正月初十

总第 10414 期



我的张家界 APP

今日 4 版

一粥一饭当思来之不易

厉行节约

反对浪费



年趣盎然、国际范足、消费火热

——湖南春节文旅市场活力迸发

新华社记者 张格

新春庙会热闹非凡、民俗展演精彩纷呈、中外游客欢聚一堂……这个春节假期，湖南各地不断扩大优质文旅产品供给，文旅市场表现火热。湖南省文化和旅游厅数据显示，1月28日至2月4日，全省累计接待游客5395.51万人次，同比增长46.37%；实现游客总花费759.22亿元，同比增长16.51%。

春节期间，湖南各市州紧扣春节、年味、民俗这一主线，让市民游客在寻年味、品年俗、享年趣中，“拉满”春节氛围感。

步入位于长沙天心区的天心阁，高悬的红灯笼和巨幅年画将城楼装点得明艳喜庆，“雄狮”踏着鼓点摇头摆尾、腾挪跳跃，市民游客围成一圈，快门声、喝彩声此起彼伏。

在世界自然遗产地张家界武陵源，来自美国、德国、伊朗、韩国等国家和地区的游客们，一起体验了当地土家族独特的春节习俗——他们喝下阿哥阿妹们递上的拦门酒，在“长

龙宴”上品尝腊肉、腊香肠等特色美食，与当地百姓一起跳摆手舞……

伊朗游客哈迪斯说：“我很喜欢中国春节的气氛。对我和我的家人来说，能和中国人民一起过春节，是一次绝妙的旅行体验。”

群众出游热情高涨，各大景区也不断丰富节日供给，呈上一道道丰盛的文旅“大餐”，助力消费热潮涌动。

在郴州市苏仙区的飞天山翠江旅游区，游客中心人头攒动，码头熙熙攘攘，游船、竹筏在波光潋滟的江面上往来穿梭。

“我们提前对一些互动场景进行了升级改造，并在春节期间新增花船表演、祈福接财等一系列沉浸式演出，让游客在欣赏美景的同时，还能享受集创意、趣味、喜庆于一体的新

年活动。”飞天山翠江旅游区负责人李建达说。

李建达介绍，这个假期，景区接待游客数量较往年同期大幅增长，综合收入达262.82万元。

此外，红色游、文博游等业态也备受市场青睐。南岳衡山春节假期接待游客量位居湖南省首位；部分红色旅游景区接待游客数量增幅明显；湖南博物院接待游客超11万人次，实现文创收入83.5万元，创历史新高……

春节期间，湖南用一场场精心准备的文旅活动，将浓浓的年味烙印在人们心中。来自五湖四海的游客，也在感受文化传承、体验传统与现代融合中，留下对美好生活的热切期许，见证湖南文旅市场的蓬勃活力。

(新华社长沙2月5日电)

王洪斌专题调度2025年 企业家迎新春座谈会 反映问题解决工作

本报讯（全媒体记者 李成义 廖兴亮 刘梓华）2月6日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度2025年企业家迎新春座谈会反映问题解决工作，为加快推进奇峰广场、天门山索道项目建设解难题、优服务。

王洪斌强调，相关部门和单位要高度重视企业发展和项目建设存在的困难和问题，从支持企业发展的角度，带着感情带着责任持续优化营商环境，依法依规全力做好行政审批和服务指导工作，引导企业在张家界文化旅游转型升级中找准着力点、贡献更多力量。要进一步完善有关制度，坚持系统思维和全局观念，在解决个性问题中研究解决共性问题，理顺问题解决机制，强化部门协调配合，为企业健康高质量发展和项目如期推进创造更好的制度环境。

副市长汪涛、赵云海，市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭，市政协副主席、市工商联主席陈艳静，市政府秘书长向志刚参加会议。

七星山冰雪游火爆新春

本报讯（全媒体记者 龚晓敏）春节期间，张家界冬季旅游持续升温，各大景区推出具有地方特色的冬季旅游项目。七星山特别推出的高山滑雪项目，将冰雪运动与旅游融合，吸引各地游客纷至沓来，尽享冰雪之趣。

2月4日，海拔1000多米的七星山滑雪场大厅内人头攒动，游客们正有序排队购票，领取雪板、雪服等装备。滑雪场内，滑雪爱好者身穿雪服、脚踩雪板，尽情畅享冰雪世界中的“速度与激情”，尽情体验冰雪运动带来的无限魅力和乐趣。滑雪教练们忙碌地穿梭在人群中，指导着初学者如何掌握平衡、如何转弯，让更多人体验滑雪的乐趣。

“滑的过程中很刺激，摔跤都不怕了，非常好玩。”游客谢女士说。

春节期间，七星山共接待游客27752人。近年来，张家界在打造冰雪品牌、引领冰雪运动、拓展冰雪文化等方面持续努力，推出“冰雪休闲”“冰雪康养”等更多、更好、更优的旅游方式和消费业态，进一步打响了张家界冬季旅游品牌。

农夫山泉“张家界八大公山”版天然饮用水亮相省级会场

本报讯（上官智慧 赵凤琴）在2月5日召开的湖南省招商引资重点项目座谈会上，农夫山泉“张家界八大公山”版天然饮用水作为会场唯一饮用水亮相，引发多方关注。

会上，省级招商引资重点项目企业家代表、农夫山泉股份有限公司董事会办公室负责人周力参会并表示，农夫山泉桑植项目在2022年首届湖南旅游发展大会上正式签约，于2024年1月28日顺利通水、2025年1月8日正式投产。

桑植县是澧水的发源地和“中国好水”水源地，澧水北源、澧水南源水质长年为I类水。农夫山泉桑植项目总投资15亿元，分两期建设，建设周期4年，在桑植县建设天然饮用水生产线和无菌饮料生产线，打造多款农夫山泉系列产品生产基地。伴随该项目落地，桑植县成为中国500强企业农夫山泉公司在湖南的首个水源地。



游古城 赏花灯

新春伊始，在太原市晋源区太原古县城举办的2025太原古县城花灯会上，各类花灯流光溢彩、璀璨夺目，吸引游人前来观赏。

▲2月5日，游人在太原市晋源区太原古县城赏花灯。
◀太原市晋源区太原古县城花灯会一角（2月5日摄）。新华社记者 詹彦 摄

现象级的科技飞跃：相信光，追逐光



从 DeepSeek 横空出世，到登上春晚舞台扭起秧歌的宇树机器人，从以动画技术革新领跑电影票房的《哪吒之魔童闹海》，到“神农”“天河”等楚才系列人形机器集中亮相，现象级的科技飞跃成为今年春节的热门符号，更为中国人在乙巳蛇年万象更新的时刻增添志气锐气底气。

冰冻三尺非一日之寒，滴水石穿非一日之功。DeepSeek 以开源思维挑战传统 AI 行业的一些传统路径、展现中国人工智能技术的巨大潜力，宇树科技的同步控制系统让机器人动作行云流水，《哪吒之魔童闹海》的 AI 生成动画

和 AI 效果做足细节、更呈现东方美学……这一切都是科研人员日积月累、日拱一卒的成效。

中国企业的科技触角正在全面开花、阔步迈向“大航海”时代，其背后源源不断的动力是无数创新者、奋斗者以不懈的努力、挺直的腰杆、超然的定力和豁达的胸襟不断追梦、造梦、圆梦。

AI 波澜袭来，中国科技工作者一直在追梦。“追”不仅仅是“跟”，目的在“超”。正如 DeepSeek 以低成本和开放性超强联手、有望激发新一轮人工智能创新浪潮，无数科技工作者推动原始创新、颠覆性创新，脚踏实地潜心研究关键核心技术，以科技创新锻造新质生产力，加速构建自主可控的产业生态……披荆斩棘踏尽崎岖，在万山中奔走，在

群峰中奋进。

面对“无人区”“深水区”，造梦之路布满荆棘。科技创新需要的是创新者骨子里的“刚”与“气”。正如有人所说，一群不信邪的耕耘者，用代码当砖瓦，拿算法做钢筋，在裂缝中硬生生垒出通向未来的技术栈桥。

创新从来不是一蹴而就的事，技术迭代升级之快超乎想象，不能停顿，要不停奔跑。别人能做到的，我们可以做得更好。在波澜壮阔的时代画卷中，唯有奋斗者能留下深深的印记。在这个新征程上，每一个人都主角，每一束光芒都熠熠生辉。

一年之计在于春。中国的这些科技进步来之不易，令人扬眉吐气。愿我们追随这道光，心怀热爱，身有行动，去照见更大的世界。（据新华社）

厉行节约

反对浪费



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

2024年，入境游客183万人次，创汇10.08亿美元

张家界“国际张”圈粉又吸金

本报讯（本报通讯员）近日，在张家界千古情景区，来自美国、德国、伊朗等国家500余名中外游客欢聚一堂，喝拦门酒、品长龙宴、吃“年早饭”，参与“来世遗武陵源过非遗中国年”过赶年活动，感受纯正的土家年味。如今，在张家界景区景点、街头巷尾，“洋面孔”越来越多。2024年，我市接待入境游客183万人次，创汇10.08亿美元，同比分别增长166.3%、504.3%。

我市抢抓国家对外开放政策机遇，深耕入境游市场，打出系列组合拳，升腾烟火气，爆香湖南味，彰显国际范，吸引众多境外游客，成为湖南入境旅游龙头。携程数据显示，2024年张家界入境游人次和旅游收入增速均超全国一线及新一线城市。

“张家界的山上‘长’满了外国人，客源国家越来越多元。”市文旅广体局党组书记、局长欧兵波介绍，除了深耕韩国旅游市场之外，我市积极开拓东南亚市场，大力拓展欧美和“一带一路”国际客源市场，入境游呈现出“百花齐放”的新格局。2024年，我市入境游客量已超过52.3万人次，稳居中西部非省会城市第一，其中出境外国人占出境总人数的95%，居全国空港口岸首位。

我市推出峰林峡谷、张家界地貌等“奇秀山水”国际旅游产品，深化“旅游+体育”“旅游+康养”“旅游+演艺”“旅游+露营”等跨界融合，打造“夜经济”消费新名片，探索“元宇宙”文旅新赛道，吸引不同年龄的国际游客前来。

我市还从语言讲解、消费购物、旅游接待、标识导引等方面，提升境外游客在游览的便利度。全市37个等级景区等重要涉旅场所实现中英韩文标识标牌全覆盖，民宿、酒店、商超等3240家重点商户支持刷外卡支付。

油茶林里粽叶青

全媒体记者 向文 通讯员 邱德帅 王煊莹



50亩，油茶林套种粽叶种苗100亩，预计3年内可开始受益，5年后可全面受益，亩产值有望达5000—10000元。

“油茶林里粽叶青，老当益壮产业兴。”80岁的老大爷向佐木也是响应村镇号召加入粽叶产业发展的一员。他选择在自己前期栽植油茶林的基础上套种粽叶种苗，目前正开展田间作业，预计近些年油茶林套种的粽叶种苗可全部下地栽植到位。

“种的是情怀，栽的是希望。”莫家塔村“两委”按照廖家村镇党委、政府的统筹指导，结合村里的坡地资源有效发动推广粽叶产业规模化种植，掀起了冬闲时节的产业热。村党支部书记宋兴江说，全村粽叶产业已高质量拉开序幕，虽然田块之间充满各种辛酸苦辣，但是更承载着乡村产业振兴的情怀和村民发展产业致富的希望。

据了解，截至目前，莫家塔村已引导培育粽叶产业户55户，先后种植粽叶种苗达150亩，覆盖全村8个村民小组，其中山地区块种植粽叶种苗

“莫家塔村‘两委’始终和群众站在一起、想在一起、心在一起，扎根泥土奉献乡村，努力将产业的‘金点子’转化成发展的‘金钥匙’，使全村成为蔬菜、粽子、水稻等多产业全面发展、村集体经济壮大的一个村，值得点赞、值得推广。”廖家村镇党委书记熊英既欣慰又感慨，“新的一年里，期待全镇更多党员群众参与乡村振兴，将真心和热情投入到乡土，优化特色产业，培育规模产业，共同绘就廖家村镇创新发展、产业兴旺的和美画卷，让廖家村镇成为更多‘金种子’萌芽生根的沃土。”

A股未来三年将迎来万亿元保险增量资金

新华社北京2月5日电（记者 刘慧）近日六部门联合印发的《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》明确了中长期资金入市硬指标。业内人士表示，预计A股未来三年将迎来万亿元保险增量资金。

方案明确，对商业保险资金，力争大型国有保险公司从2025年起每年新增保费的30%用于投资A股。证监会主席易会满说：“这也意味着将每年至少为A股新增几千亿元的长期资金。”

国泰君安证券非银首席分析师刘欣琦认为，方案引导商业保险资金作为中长期资金提升入市比例，预计每年将给A股带来4000亿元左右的稳定

增量资金。

他指出，从保险公司资金运用的实际情况来看，“新增保费”可理解为保险公司的保费收入扣除赔付及费用开支后真正可用于投资的保险资金，也就是“新增保费=当年总保费-保险服务费用-业务及管理费用”。

从参与主体看，刘欣琦预计A股投资提升空间较大的主要为经营稳健、现金流充足的大型国有保险公司，如中国人寿、中国太保、新华保险、中国平安、中国人保等。经测算，大型国有保险公司2025年“新增保费”规模约1.3万亿元。

从参与主体看，刘欣琦预计A股投资提升空间较大的主要为经营稳健、现金流充足的大型国有保险公司，如中国人寿、中国太保、新华保险、中国平安、中国人保等。经测算，大型国有保险公司2025年“新增保费”规模约1